

# 习近平主持全球发展高层对话会并发表重要讲话

上接 01 版

第三,我们要共同培育全球发展新动能。要推进科技和制度创新,加快技术转移和知识分享,推动现代产业发展,弥合数字鸿沟,加快低碳转型,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

第四,我们要共同构建全球发展伙伴关系。合作才能办成大事,办成好事,办成长久之事。发达国家要履行义务,发展中国家要深化合作,南北双方要相向而行,共建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系,不让任何一个国家、任何一个人掉队。要支持联合国在全球发展合作中发挥统筹协调作用,鼓励工商界、社会团体、媒体智库参与全球发展合作。

习近平强调,中国一直是发展中国家大家庭一员。中国将采取务实举措,继续支持联合国2030年可持续发展议程。

——中国将加大对全球发展合作的资源投入,把南南合作援助基金整合升级为“全球发展和南南合作基金”,加大对中国—联合国和平与发展基金的投入,支持开展全球发展倡议合作。

——中国将同各方携手推进重点领域合作,动员发展资源,深化全球减贫脱贫合作,提升粮食生产和研发能力,推进清洁能源伙伴关系,加强疫苗创新和联合生产;促进陆地与海洋生态保护与可持续利用;提高全民数字素养和技能,加快工业化转型升级,推动数字时代互联互通,为各国发展注入新动力。

——中国将搭建国际发展知识经验交流平台,成立全球发展促进中心,建立全球发展知识网络,开展治国理政经验交流;举办世界青年发展论坛,共同发起全球青年发展行动计划,为落实联合国2030年可持续发展议程汇聚广泛力量。

习近平指出,“心合意同,谋无不成”,让我们坚定信心,朝着构建高质量伙伴关系的方向携手前进,共创新时代。

与会领导人分别发言。他们表示,感谢中方倡议并主办此次全球发展高层对话会,高度评价习近平主席关于全球发展合作的深刻阐述。当前国际和平与发展事业面临严峻挑战。新兴市场国家和发展中国家是构建更加公平、均衡的国际秩序、促进和平、安全、平等、发展的关键力量,应该加强团结合作,推动国际社会将发展问题置于核心位置,推动构建符合大多数发展中国家需要和期待的更加美好的世界。此次对话会恰逢其时、意义重大,有助于就国际发展合作达成新共识,维护发展中国家共同利益,为维护世界和平、促进共同发展注入新动力。

各国领导人赞赏并支持中方提出的全球发展倡议和全球安全倡议,一致认为发展是安全的基础,安全是发展的前提,中方倡议符合广大发展中国家关切和需求,有利于凝聚国际共识,动员发展资源,加快落实联合国2030年可持续发展议程,希望在减贫、抗疫、粮食安全、能源安全等领域加强合作,加强全球发展倡议同地区发展规划对接,共同应对贫困、不平等和发展领域挑战。各方严重关切单边制裁产生的负面外溢效应及其对脆弱发展中国家造成的严重伤害,强调要践行真正的多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,秉持公平正义,推动全球治理体系变革。新兴市场国家和发展中国家要加强协调合作,增强在国际事务中的代表性和发言权,共同维护国际经济金融体系稳健运行,推动世界经济稳定复苏和可持续发展,携手构建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系。

对话会发表主席声明,全面阐述与会各方关于全球发展的政治共识,围绕全球发展倡议重点领域提出了务实合作举措。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加对话会。

# 外交部：中方将再向阿富汗追加一笔紧急人道主义援助

据新华社北京6月24日电 外交部发言人汪文斌24日表示,阿富汗地震灾情牵动着中国人民的心,中方将在前期对阿援助基础上,再追加一笔紧急人道主义援助,专门用于帮助阿抗震救灾。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,阿富汗地震已造成1500余人死亡,阿富汗塔利班最高领导人公开呼吁国际社会向阿富汗灾民提供援助。请问中方计划向阿方提供什么帮助?

“中文和普什图文都有句谚语叫‘患难见真情’。阿富汗地震灾情牵动着中国人民的心。”汪文斌说,中国国务委员兼外长王毅已向阿富汗临时政府代理外长穆塔基致慰问电,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问,并强调中方愿根据阿方需求尽力提供紧急人道主义援助。

# 十三届全国人大常委会第三十五次会议闭幕

## 表决通过黑土地保护法、关于修改全国人大常委会会议事规则的决定等,习近平签署主席令

据新华社北京6月24日电 十三届全国人大常委会第三十五次会议24日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的体育法、黑土地保护法、关于修改反垄断法的决定、关于修改全国人大常委会会议事规则的决定;决定免去陈小江的国家民族事务委员会主任职务,任命潘岳为国家民族事务委员会主任,免去赵克志兼任的公安部副部长职务,任命王小洪为公安部部长,免去张纪

南的人力资源和社会保障部部长职务,任命周祖翼为人力资源和社会保障部部长,免去陆昊的自然资源部部长职务,任命王广华为自然资源部部长,任命倪虹为住房和城乡建设部部长,免去孙绍骋的退役军人事务部部长职务,任命裴金佳为退役军人事务部部长。国家主席习近平分别签署第114、115、116、117、118号主席令。栗战书委员长主持闭幕会。常委会组成人员158人出席会议,出席

人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准2021年中央决算的决议,批准了2021年中央决算。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命王志民为全国人大民族委员会主任委员;任命信春鹰为全国人大宪法和法律委员会副主任委员,免去其全

全国人大常委会副秘书长职务;任命王东峰为全国人大财政经济委员会副主任委员;任命石泰峰为全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员;任命傅自应为全国人大外事委员会副主任委员;任命薛军为全国人大华侨委员会副主任委员;任命邱水平为全国人大环境与资源保护委员会副主任委员;任命彭清华为全国人大农业与农村委员会副主任委员;任命李勇为最高人民法院副院长。

### 相关新闻

## 黑土地保护法8月1日起施行

新华社北京6月24日电 十三届全国人大常委会第三十五次会议24日表决通过了黑土地保护法,将于2022年8月1日起施行。

作为“小快灵”立法的成功实践,黑土地保护法不分章,共三十八条,从内容上看包括立法目的、适用范围、保护要求和原则、政府责任和协调机制、制定规划、资源调查和监测、科技支撑、数量保护措施、质量提升措施、农业生产经营者的责任、资金保障、奖补措施、考核与监督、法律责任与追究以及与林草湿地等相关法律法规的衔接。

根据本法,黑土地是指黑龙江省、吉林省、辽宁省、内蒙古自治区的相关区域范围内具有黑色或者暗黑色腐殖质表土层,性状好、肥力高的耕地。国务院农业农村主管部门会同自然资源、水行政等有关部门,综合考虑黑土地开垦历史和利用现状等,按照最有利于全面保护、综合治理和系统修复的原则,科学合理确定黑土地保护范围并适时调整。历史上属于黑土地的,除确无法修复的外,原则上

都应列入黑土地保护范围进行修复。

本法明确,国家实行科学、有效的黑土地保护政策。保障黑土地保护财政投入,综合采取工程、农艺、农机、生物等措施,保护黑土地的优良生产能力,确保黑土地总量不减少、功能不退化、质量有提升、产能可持续。黑土地应当用于粮食和油料作物、糖料作物、蔬菜等农产品生产。黑土层深厚、土壤性状良好的黑土地应当按照规定的标准划入永久基本农田,重点用于粮食生产。

值得注意的是,本法充分考虑到相关法律法规的有效衔接,明确规定林地、草原、湿地、河湖等范围内黑土的保护,适用森林法、草原法、湿地保护法、水法等有关法律。盗挖、滥挖黑土的,依照土地管理等有关法律法规的规定从重处罚。非法出售黑土的,没收非法出售的黑土和违法所得,并处每立方米五百元以上五千元以下罚款;明知是非法出售的黑土而购买的,没收非法购买的黑土,并处货值金额一倍以上三倍以下罚款。

## 反垄断法完成修改 有这些新变化

新华社北京6月24日电 十三届全国人大常委会第三十五次会议6月24日表决通过关于修改反垄断法的决定,自2022年8月1日起施行。这是反垄断法自2008年实施以来的首次修改,旨在维护公平竞争秩序,健全统一、开放、竞争、有序的市场体系。

全国人大常委会法工委经济法室副主任王翔介绍,修改决定共二十五条,进一步完善反垄断相关制度规则。在垄断协议方面,一是完善了纵向垄断协议的认定规则,对于经营者与交易相对人达成的纵向垄断协议,经营者能够证明不具有排除、限制竞争效果的,不予禁止。二是增加了垄断协议安全港规则,对于经营者与交易相对人达成的纵向垄断协议,经营者的市场份额低于规定标准并符合其他相关条件的,不予禁止。三是增加规定,经营者不得组织其他经营者达成垄断协议或者为其他经营者达成垄断协

议提供实质性帮助。

在经营者集中方面,一是完善了对未达到申报标准的经营者集中的调查、处理程序,对于未达到申报标准但有证据证明具有或者可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中,国务院反垄断执法机构可以要求经营者申报;经营者不申报的,应当依法进行调查。二是根据经营者集中审查工作需要,增加了审查期限“停钟”制度。三是规定国务院反垄断执法机构应当健全经营者集中分类分级审查制度,依法加强对涉及国计民生等重要领域的经营者集中的审查,提高审查质量和效率。

王翔介绍,修改坚持问题导向和目标导向,处理好规范和发展的关系,同时把握反垄断法作为基础性法律的定位和反垄断工作的专业性、复杂性等特点,在法律中完善基本制度规则的同时,为制定反垄断指南和其他配套规定留出空间。

# 国务院联防联控机制发布会：全国疫情继续稳中下降

近一周,全国疫情形势持续向好。在疫情防控常态化形势下,如何保证人们正常出行和经济社会活动?6月24日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,重申疫情防控“九不准”,防止过度防控和层层加码。

### ●全国疫情总体处于稳中向好态势

会上,国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙答记者问指出,连日来,全国疫情继续稳中下降,每天新增本土感染者已经降到40例以下,近三天平均每天报告感染者28例,为今年以来报告感染者人数新低,全国疫情总体处于稳中向好态势。

“但是,局部地区疫情还有波动,个别地区疫情拖尾时间比较长。”雷正龙表示,北京持续发现

感染者,波及市内多个区,目前处于低水平波动阶段;上海近期社会面疫情时有发生,部分区域仍存在社区传播风险;辽宁丹东、广东深圳、广西防城港等地仍有零星报告感染者,个别新增感染者来自社区非管控人员,存在一定的社区传播风险;吉林省吉林市近日发生聚集性疫情,要全面排查和管控风险场所和 risk 人员,防范疫情进一步发展。

### ●再度重申“九不准”

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,近一周,全国疫情形势持续向好,全国新增本土确诊病例比上一周下降了81.6%,但仍有新增本土病例报告。米锋强调,要以快制快,以最小范围、最短时间、最低代价控制住疫情。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,科学精准执行国家统一的疫情防控政策,严格落实疫情防控“九不准”要求。

米锋再次重申“九不准”要求,即:不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区。不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔

离等限制措施。不准随意延长中、高风险地区管控时间。不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围。不准随意延长风险人员的隔离和健康监测时间。不准随意以疫情防控为由,拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务。不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施。不准随意设置防疫检查点,限制符合条件的客、货车司乘人员通行。不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

米锋表示,国务院联防联控机制综合组和相关部门将对违反“九不准”的典型案进行曝光。

### ●三省份部分地区过度防疫被点名

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示,部分地区在疫情防控中仍然存在掌握政策不准确、执行落实不精准、管控措施简单化等问题。现场,雷正龙通报几个典型案例情况。

一是河北省保定市、邯郸市、石家庄市、张家口市等4个地市,存在过度防疫、一刀切等情况,对来冀返冀人员,特别是对上海、北京、天津等地区人员盲目采取管控措施,扩大人群管理范围。

二是青海省对低风险地区返青人员要求提前

24小时填报信息,抵青后进行落地核酸检测,返回居住社区后,工作人员上门贴封条,完成三天两检且核酸检测阴性后,方允许出门。

三是辽宁省朝阳市、锦州市高铁站对持有48小时核酸检测阴性结果证明的乘客,仍要求再做核酸检测,并收取乘客19元费用。

雷正龙表示,以上地区和单位的做法不符合国家疫情防控政策要求,目前已按要求开展整改。其他地区要引以为戒,认真做好自查检查工作。

### ●绝不允许因疫情防控之外因素对健康码赋码变码

近期,个别地方使用健康码红码限制群众正常出行。对此,雷正龙回应,疫情发生以来,如何迅速发现传染源、切断传播途径是防控工作的关键,做好风险人员筛查是其中重要一环。健康码在风险人员的识别和管理方面发挥了重要作用,也是保障人民群众在疫情防控期间安全有序出行的重要工具。

### ●不得要求货车司乘人员重复核酸检测

之前,部分地区出现货车因防疫过度而导致物流不通畅的情况,如何保障货车通行?

交通运输部运输服务司副司长韩敬华表示,针对部分地区出现的货车防疫通行过度管控问题,交通运输部会同相关成员单位,指导各地分类精准实施货车通行管控,落实“四个不得”的要求。

一是不得随意限制来自低风险地区的货车通行。二是不得以通信行程卡带星为由限制货车通行。三是不得以等待核酸检测结果为由限制货车通行。

雷正龙表示,国务院联防联控机制明确了健康码的使用管理、运行保障和信息安全等各项规定,要求各地根据不同程度的疫情风险等级对相关人员进行精准赋码,不得“一刀切”“码上加码”。明确要求严格健康码功能定位,不得擅自扩大应用范围,绝不允许因疫情防控之外的因素对群众进行健康码赋码变码。

四是不得要求货车司乘人员重复进行核酸检测。韩敬华表示,在各部门各地区的共同努力下,全国交通网络保持畅通,主要物流指标稳中向好,重点枢纽逐步复工复产,物流保通保畅工作取得阶段性成效。

从全国交通网络情况看,全国高速公路和港口航道保持畅通,无临时关闭关停的高速公路收费站和服务区。货车通行过度管控问题保持“动态清零”。

据中新网 新华社 央视



## 我国在运最大核电站全面投产 核能发电能力稳步提升

6月23日21时35分,辽宁红沿河核电厂6号机组圆满完成满功率连续运行考核,正式具备商业运行条件,标志着我国在运最大的核电站全面建成投产。红沿河核电站是我国东北地区首座核电站,共建设6台百万千瓦级核电机组,总装机容量达到671万千瓦,年发电量可达480亿度。

图为近期拍摄的辽宁红沿河核电站全景。

据央视 新华社

## 通知

攸县湘能矿业有限公司职工艾宇等99名擅自离岗人员,请在10个工作日内速与单位联系,逾期不与单位联系,单位将视其自动解除劳动合同关系,单位根据《劳动合同法》第三十九条第二款之规定:“严重违反用人单位的规章制度的”,予以解除劳动合同,同时来矿进行离岗健康体检。

具体名单如下:艾宇、鲍富贵、鲍思秋、鲍孝军、鲍玉平、陈喜娥、陈正红、戴亮旺、高夏雨、高信周、但召华、邓光荣、邓四新、邓招旺、付绍军、龚厚村、龚陆军、郭焕明、郭正贤、郝方忠、何松林、洪文英、胡德华、黄登坤、黄京、黄日同、黄应尧、黄珍珍、柯昌利、李从运、李国光、李明峰、李松安、李松

攸县湘能矿业有限公司 2022年6月24日

## 通知

攸县吉林桥矿业有限责任公司职工冯仕贵等23名擅自离岗人员,请在登报之日起10个工作日内速与单位联系,逾期不与单位联系,单位将视其自动解除劳动关系,单位根据《劳动合同法》第三十九条第二款之规定:“严重违反用人单位的规章制度”,予以解除劳动合同,同时来矿进行离岗健康体检。具体名单如下:

姓名	公民身份证号码	姓名	公民身份证号码
冯仕贵	4228251969****1818	钟正体	3603111974****2014
郭金波	4328291968****3138	陈小平	3603111967****2032
胡仲良	4310221980****1071	张继庚	3603111966****3518
李自红	3603111973****3575	刘克祥	5321241974****0917
刘爱红	4302231974****3854	陈申明	4302241971****457X
刘述岗	4328291968****3438	钟德耀	3621261974****1133
王金龙	3426231971****6837	王江红	5135251981****2919
王修元	4325241966****031X	满兴河	5135251965****1877
阳大能	4527231970****4015	罗湘平	4302231976****9538
尹劲中	4302231972****0511	肖应德	4302241969****4595
曾桂林	4302231967****1011	黄仁志	4328241963****0754
杨建越	3603131965****4799		